

# 中国国际贸易促进委员会商业行业委员会发布营商环境促进标准化试点单位名单

## 市营商环境和信用建设服务中心入选

本报讯(全媒体记者 张新理 通讯员 葛培文)1月6日,市发展改革委传来喜讯,市营商环境和信用建设服务中心成功入选2024年营商环境促进标准化试点单位。

近日,中国国际贸易促进委员会商业行业委员会发布营商环境促进标准化试点单位名单。经过申报、综合考察和专家评审等严格筛选,驻马店市营商环境和信用建设服务中心脱颖而出,被确

定为2024年营商环境促进标准化试点单位。这标志我市在营商环境建设征程中迈出关键一步。

营商环境促进标准化试点工作旨在加深营商环境与标准化建设的融合,推动服务质量和治理水平提升,探索可复制、可推广的最佳实践经验。本次营商环境促进标准化试点共有40家单位入选,这些单位将在试点期间发挥区域标杆作用,积极探索营商环境标准化建设

与实践的创新路径。

近年来,我市围绕“营造驻马店市一流营商环境”核心目标,坚持市场化、法治化、国际化原则,聚焦企业办事的堵点、痛点、难点,积极探索创新服务模式,在简化行政审批流程、优化政务服务供给、加强企业帮扶等方面持续发力,企业满意度稳步提升,为此次入选奠定了坚实基础。

入选营商环境促进标准化试点单位

后,市营商环境和信用建设服务中心将进一步规范服务流程,细化服务标准,从市场准入、生产运营等各个环节构建全链条、规范化、高效能的服务标准体系,提升企业和群众的满意度与获得感,打造可复制、可推广的营商环境“驻马店样本”,为驻马店市经济高质量跨越发展提供有力支撑,推动驻马店市在营商环境建设的道路上持续迈进,营造更加优质、高效、便捷的营商环境。

### 搭建“共享经济”平台 助推乡村振兴



近日,正阳县秸秆综合利用行业协会为诚信企业颁奖。

该协会自2015年成立以来,已拥有62家企业会员。协会以大力做好秸秆禁烧工作为宗旨,全

力推动农作物秸秆综合利用,促进会员企业间的交流与合作。

(全媒体记者 张勇 通讯员 郝文建 张群生)

### 泌阳县应急管理局 推进灾害隐患大排查 大整治工作

本报讯(全媒体记者 吕廷新)近日,泌阳县应急管理局召开今冬明春重大事故灾害隐患大排查大整治执法培训会。

会议要求,对排查出的问题,按照“三单一、三签字”要求,纳入整改台账,分类开展整治,一般隐患要立行立改,不能立即整改的,3天内要全部整改到位;重大安全隐患,一律停产停业整改;整改验收不到位的,坚决不能复工复产;整改无望的一律取缔。

此次培训会为泌阳县安全生产工作敲响了警钟,也为2025年的安全生产工作指明了方向。“一部署,九分落实”,会议要求各股室、执法队要以此次会议为契机,振奋精神,扎实推进执法检查,确保每项工作落实到位。

### 泌阳县审计局 以审计监督 助力优化营商环境

本报讯(通讯员 张付海)近年来,泌阳县审计局发挥审计监督职能,围绕泌阳县委、县政府关于优化营商环境决策部署,将营商环境建设情况作为各类审计项目关注重点,推动营商环境建设走深走实。

政策落实方面,该局将营商环境相关政策落实情况纳入政策跟踪审计范围。在减税降费、简政放权、优化服务等重要政策的执行过程中,审计人员深入审查,确保政策能够真正落地生根,让企业切实享受政策红利,为县域经济高质量发展奠定基础。

开展涉企收费专项审计,精准聚焦企业反映强烈的收费问题。该局通过细致审计,揭露部分单位存在的违规收费行为,并积极督促相关部门整改,有效减轻企业负担。

加大政府投资项目的审计力度。该局重点关注项目决策、建设管理及资金使用等关键环节,及时发现项目建设中的违规行为并加以纠正,提高资金使用效益,为企业创造良好的基础设施环境。

积极践行“审计为民”服务理念,不断优化审计服务流程。该局主动与企业沟通交流,深入了解企业需求,为企业提供个性化审计服务,帮助企业解决实际困难,在企业与政府部门之间搭建起一座沟通的桥梁。

### 我市发布1月自然灾害和安全生产风险分析报告

本报讯(全媒体记者 张新理 通讯员 刘颜岭)近日,市安全生产和防灾减灾救灾委员会办公室会同市气象局、水利局、自然资源和规划局、林业局、农业农村局、城市管理局、交通运输局、文化广电和旅游局、住房和城乡建设局、消防救援支队、应急管理局等相关单位对我市2025年1月自然灾害和安全生产风险形势趋势进行会商分析、评估研判,通过会商形成以下报告:

气象方面,1月19日、20日,受中等强度冷空气影响,全市有小雨(雪);1月29日、30日,受弱冷空气影响,全市有小雨(雪)。气象部门要密切关注天气变化,做好气象灾害的监测预警工作,重点关注1月中下旬两次天气过程对交通运输及生活的不利影响。

林业方面,1月全市降水量较

常年同期偏少,气温逐步下降,空气较为干燥,易引起森林火灾。林业部门要严格落实责任,抓好火源管控,确保火情早发现、早报告、早处置;强化宣传教育,引导群众进一步树牢“带火不进山、进山不用火”意识,营造浓厚的森林防火宣传氛围。

农业方面,1月全市可能出现低温寒潮、雨雪、冰冻等极端天气,给粮食和农业生产带来不利影响。农业农村部门要防范小麦、油菜冻害,突出抓好油菜防冻保苗、因苗补肥等关键田间管理措施的落实;要防范蔬菜冻害,检修加固蔬菜棚室,加强露地蔬菜中耕培土,做好覆盖防寒防冻措施。

交通运输方面,春运期间,跨区域人员流动量大,探亲流、学生流、返乡流、出游流等高位叠加,物流运输需求旺盛,人流、车流、物流密集,

疲劳驾驶、超员超载、酒后驾驶等违法行为多发易发,加之大雪大雾等天气影响,道路交通安全风险持续增大。交通运输、公安部门要加强源头治理,落实安全风险隐患排查治理。要严格“两客一危一货”车辆安全状况监督检查,严处“三超一疲劳”等交通违法违规行为。

消防方面,春节前后各类活动增多,人员密集场所增加,家庭用火用电量增多,堵塞、占用安全出口、疏散通道时有发生,加之高层建筑、住宅小区电动自行车“入楼入户”“飞线充电”,火灾风险较大。消防救援部门要统筹开展治本攻坚三年行动、冬春火灾防控、畅通消防“生命通道”、多业态混合经营场所治理、电动自行车安全隐患全链条整治行动等一系列专项整治行动,紧盯重点场所领域,推动开展消防安全排查检查,形成整改闭环。